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Ecrivez toutes les équations chimiques équilibrées | a:jie .60 O slael! avas <GS

et citez les conditions des réactions. Jelall dog sl 4S pe
Répondez aux questions suivantes: s AGY) Wi e ol
1- (;hoisir de répondre a (a) ou (b): 1(2) 91 (1) e Al W pind -\
Ecrire le concept scientifique: JIAY alall e lainal| S|
(a) Des ¢lément ou le remplissage du 18 balt Hle
niveau secondaire (d) par les €lectrons. S anall £ al Lggd alits pualic (1)
(b) Une opération pour augmenter le taux lig S (d) e patl
du fer par élimination des impurtés. RTINS m )
Juad oyl (o plindl 2
dxe ol Lol gt

2- Choisir de répondre a (a) ou (b): 1(@) 91 (1) e Aol W =i - ¥
Ecrire Une Seule importance économique de: | , 5,51, 2,3 Lai3l Zieni s
(a) L’acide citrique. | e (1)
(b) L’acide formique. s y5it| s ()
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3- Choisir de répondre a (a) ou (b): 1(@) 91 (1) fse Al i -
Expliquer: 2 ps®
(a) Il est préféré d’utiliser le fer sous forme 3’3—“’ N‘:’ﬁ ““‘f“""” f .'“‘"":““ | dads (1)

d’alliages et non pas a la forme pure. - Al 3 gl o8 (gud 9 LULia
(b) L’élément de chrome 4Cr fait raial g ST e A A (@)

exception dans sa structure S e 24CT g s

électronique de la structure excepectée 4 B giall g STy

4- Quel est le genre de polymerisation qui | paes 5 il s i1 5 peld! pgi b -§
se produit par D’estérification de 1’acide § JoSula (oalin¥f 1 ELILER 01

terephtalique et I’¢thylene glycol. Puis | AL a5t st HS31 @
citer le nom du polymere résultant.

5- Expliquer s puwd -0

La réaction de 1’acide chlorhydrique avec | <lbiysiSgygd! e Jelas
Le magnésium est une réaction compléte | (ali Jeladagcaiélotl ps
alors que la réaction de Iacide acétique | ps wldsdl yaes Jolds Loin
que avec l’alcool cthylique est une | . uisaigeles otiadiJgmstt
réaction réversible.
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6- Choisir la réponse Correcte: s Asvouall Al ¥ ) -1

Laquelle des réactions équilibrées suivantes | “! Jbd! ielait Li{‘
9 : r My’ ‘ hre & &6
n’est pas influencée par Le changement de e dadrill i 4d 1k

. — ey SO
pression sur la position d’équilibre. oIt e
@®  NOug = 2NOyy
® PClhg + Clhy = PClsg
(© Ny + 3Hyy = 2NHsy
@ 2NOg = Nyy + O
7- Compléter le tableau suivant pour o iSA L J gt JaST -V
mettre en évidence Les Cations s doud galt OLGISI Go
démontrés.
Le Cation indicateur de groupe de cation La formule chimique de précipité
9Lt O5GISH Ao gasal | Lasls O9Siad! cowl plY Al SH Adcuall
Premic¢rement
Ca+2
(Cation de
calcium)
P I
p 9IS 9.GIS
Deuxiemement
Cation de
cuivre II
S
(ID putmdt o918

[4]
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8- Dans la cellule d'affinage électrique de cuivre:

Premiérement:

Ecrire les équations qui expriment les réactions
qui se passent a I’anode et a la cathode.
Deuxiémement:

Calculer I’intensité du courant nécessaire
pour le passage d’une quantité d'électricité
= (.37 Faraday pour une durée de 40 min.

s ulndd ) AGE Ads B -A
O il SIS ¥ alaed | LS| ¥
NUPSSUNER g {8, VY P {
25518319 3931y JS
sarad BT LT B canan 1Ll
0.37 Lo yludie £l pgS3 (g0 deaS
428340 5ed glafla

9- Démontrer par les équations chimiques
comment obtenir:

L’acide de benzene sulfonique d’ éthyene

en citant les conditions de la réaction.

0L DY laally sy -9
t e Juad a8

e iy a ey (yo pis (o2

Je L) Loy HS3 e (b
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10- Choisir de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) e Al jud -\ ¢
Ecrire le nom chimique Indiqué par la | yy LS @ S
phrase: :3 bl ole

a) Un acide utilisé pour mettre en
évidence les anions des sulfures,
sulfites, et thiosulfates.

b) Des matierés utilisées pour déterminer
le point auquel la réaction est terminé
en changeant de couleur avec le oot pao Jelaitianles
changement du milieu, de la réaction. Jelaid daw gyl

AT (B pasiun paes (1)

Ao SISl g3 e
Ol S g g Sy ST

Aladh uousld pusid sl ge (1)

11- Dans La reaction suivante deux valeurs | glied JL Jelad 8-\
de constant d’ équilibre a deux degrées

ad dde o1 3I% Call
de températures differentes:

:[,.ua.\.w:’ [na 3y g~
Hae +Brye = 2HBr(y Kc=1.3 x 10!? at 227°C

Hae +Brag = 2HBr(y Kc=3.8 x 10* at 727°C

Est - ce que La réaction est indothermique ou | yele Al 3yl Jelaid) Ja
exothermique en expliquant la résponse. TELD L | pmianla 0 31 poll

(6]
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12- Choisir la réponse correcte:

La formule générale des alcénes:

CnHant1
CuHon

CuHono
CnHont2

®O0e6

13- Expliquer:

La vitesse de la réaction chimique
augmente par I’augmentation des
concentrations des réagissants.

1 dovouall Al 5 -\ Y
s OLLSIMY dalal| dacal!

1 ud =\ Y
HheaSI Jelaidde o als 3
e Laiol a1 god ) O3S 5 Baky 3o

14- Choisir la réponse correcte:

Lors de mélanger deux volumes ¢gaux des
deux solutions d’acide chlorhydrique avec
le hydroxyde de sodium, la concentration
de chaque 0.1 M. alors la Solution
résultante est:

neutre.
acidic.
alcalain.

amphoterique.

®0eE

[7]

1 dovonall Al 2 -\ ¢
S g ek 9 L )9S 9y | 0
ok 0.IM Legia JS 58,5 agasgual!
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15- Comment distinguer par une seule
expérience pratique entre Le gaz de

Ay ) SLiay S -0
Oliead | HL& (et Sl 1 g Adas

méthane et le gaz d’éthene. SOl e g
L'expérience Le méthane L'éthéne
oyt Olialf 312 O ¥ 3LE

16- Choisir de répondre a (a) ou (b):
Démontrer par les équations chimiques
comment obtenir:

(a) Le cyclohexane de I’hexane normale.
(b) Le Diéthyleéther de L’acide acéthique.

() 91 (1) e Byl ¥ j3 -\
A0S ¥ Laally sy
1ole axi aS
(gl LSl (o Al plusgt (1)
oe> (3 Sl ¥ ALS 551(2)
LY
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17- A Paide du tableau suivant comparer L Jodantly Coxiws = \V
entre la batterie de plomb et la batterie | oo 31 aylay (o oyL3
d'ion lithium. s gCdd (ool Anyllay g

La réaction totale
SASI Je et

F.é.m
i s 01 bl 3l

Batterie de |

p]omb e .

wobo 1 a ey

Batterie d'ion

de lithium

0921 dsliay
P gudt!

18- Démontrer par les équations chimiques | : 46L& O¥alaatlbzdg -\ A

Premiérement : La calcination de et Olels (acesT Y )
minerai de fer. (un seul example) | (4>1y Jlias a50)

Deuxiémement : la réduction d'hématite | ¢ ¢ Seblexgdl J1551 :Lald
.wS)..\.ﬁ

au four Midrex.
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19- Choisir de répondre a (a) ou (b):

Ecrire le concept scientifique .

(a) Le minimum d’énergie que doit avoir
une molécule pour qu’elle réagisse lors
de collision.

(b) Une matiére qui change le taux de la
réaction chimique sans changer la position
d’équilibre et sans y prendre part.

20- Choisir de répondre a (a) ou (b)
Expliquer par I’équation chimique
L'hydratation catalytique (1'addition
de l'eau) :

(a) Ethyne.
(b) ethéne.

() 91 (1) e Al ¥ pnd -\ 4
JIAd) elal) mllaaelt COS)
1Byl e
(It DN (PR (IR (Y ()
oS 5! LSl 0w
Alalaw ¥ e Jeli
Jelaidl Juas (pa i Balae (<)
9 3 Ol U9y il
O3 g (3 i

1(2) 91 (1) o Aala W1 i =Y
Abbcestt Adslaotly maisy
1 (s Ledl ABLSY) Ao jond! 5 yubug!!
o2 (1)
¥ (2)
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21- Choisir de répondre a (a) ou (b)
Expliquer

(a) Le composé dichloro-difluoro méthane
s’utilise comme détergents pour les
appareils électroniques.

(b) Les propriétés d’alcool éthylique sont
différentes des propriétés de diméthyle
¢thér malgré qu’ ils aient la méme
formule moléculaire (C, H¢ O) .

1(2) 91 (1) He Al W i - Y

Z}L“.a

~908i8 LS LS pad! puiu (1)
AateS L (e g ath LS
RVPISS) (FIVELY

Y J9nSI jalgs BMSI ()
el 3L 3] pals (e
2\_5_“5«.4_“ ‘;ﬁ Lo_éjl_a_“ P_é)
-(C, H, O) &ojatl

22- Choisir la réponse correcte:
Le fer se dissout dans les acides dilués
et produit:

Sels du fer 11
Oxydes de fer II
Sels de fer II1
Oxydes de fer III

®O0eE

1 dovonwall Al Wi o) =YY

u’a\-ugﬁﬂ 4;5 NENEA (FEPWe)
(g g Adddmell
(ID wus .\.,usi

(0D woes CM.»‘!

OO®OO

(M) s s
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23- Démontrer par 1’équation chimique le | 4-dlwas atslaetly sy - YV

craquage thermique catalytique pour | s asdi gyl pontt ;o wSH
’octane. LOLS o

24- Expliquer i pud =Y

La solution de nitrate d’argent est utilisée | jeweild &4l &1y Jgloe pddiiun
pour distinguer entre la solution de sulfites | pg2agcatt oo S toloa (b
de sodium et la solution sulfure de Sodium. poguall i 8 g

25- Démontrer par les équations chimiques | : 4.0 S¥slael iy -Y0
comment obtenir a trinitrophénol de | ., .. .. ... ..
- p Ja@ gyt AN Llo Juami oS
chlorobénzene . 4] )
TRia9081S (e

r19-wja i lleig—oJ
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26- La figure Ci - Contre représente Une | dalals d_d3 JS 2t Jian -¥1
cellule galvanique apreés une période de + LgLA IS (ve 5 08 day
son fonctionnement.

Premi¢rement: il | ol W1 251 13
Laquelle des phrases suivantes est AL Shylcat (e (s
correcte: A
@ La masse des deux pdles (Pb) - (Mg) dod [y JS ALS 3135 @
augmente. . (Pb) 5 (Mg)
@ La masse de (Pb) augmente et celle de (Pb) cdad atig 135 @
(Mg) diminue. . (M) s ats Jas,
@ La masse de (Pb) diminue et celle de (Pb) cas atis yas @
(Mg) augmente. . (Mg) cdad aris sa 359
(@  Lamasse des deux poles (Pb) et (Mg) ilad (e JS AUS (a3
diminue. .(Pb) 5 (Mg)
Deuxiémement: ey oS A1 By i} e 1 Ll
Calculer la force ¢lectromotric (f.€.m) de la| jisiags ol Lake sadsdt (emf)
cellule Sachant que le potentiel de réduction (Mg) = (-2.37V)=(Mg)
(-2,37V) Le potentiel de réduction (pb) = (-0,13V) | (- 0.13V)=(Pb) Jisluga

r19-wja i lleig—oJ
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27- 1a structure électronique d’argent Aall 9 SSIW Aot YV
Czol. 4 410
sKr:5s':4d sKr:ss' 44"
Premiérement: Pourquoi on considere | e icaatl ,ciadisled :¥yi
I’argent parmi les éléments de transition. SELIEDY o lial!

Deuxiémement: Calculer la valeur de ALY ol Aed cocunl sLols
produit de solubilité du sel de chlorure (Ag Cl) Aait) wysais
d’argent (AgCl) Sachant que son degrée de 8 “J; ’@w
solubilité dans L’eau a un certain dégrée | ¢ "hs? a2 0k Lele
de est: 1 x10° mol/lit. Las 3yl > A s wic sled!
.1x10”° mol/L gglus

r19-wja i lleig—oJ
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28- Choisir de répondre a (a) ou (b)
Ecrire le concept Scientifique .

(a) La masse de la mati¢re qui a le pouvoir de
perdre ou de gagner une mole d’électrons
au cours de la réaction chimique.

(b) L’opération qui permet de recouvrir la
surface d’ un métal par une couche mince
d’un certain métal afin de lui donner un
bon aspect brillant ou de le protéger de
la corrision.

1(2) 91 (1) fe Ml M1 s - YA
JIAT) melalt ot LS|
zS\)L‘m.n ‘,LG
A e §yuall gt 1 aladt LS (1)

Olig iSIY T (o dnlg Jga oLuS) g
eI Je it Ll

ol Ho (po 42 Wil (51555 Bkes ()

S (e diulend y3T B plaw
Laa¥ yglae aillac| 4

29- Expliquer:
Le moment magnétique augmente a travers
La série de transition jusqu’il arrive au
manganese (2sMn) et diminue ensuite.

ol Y4
HWW‘?}_’_"J‘A}—J
‘_,J! d.‘éf (> Z\:JLE:QY‘ aladd!

W13 s Sy 3 (25MIN) jiniat!

30- Choisir la réponse Correct:

OH

|
Le composé - 2 propanol CH3-CH-CHj
par le bichromate de potassium acidifi¢ par
I’acide sulfurique concentr¢ a.

CH,COOH
CH,COCH, + H,0
CH,CHCH,
CH,COCH, +H,

®O0e6E

3 M‘ z.‘ﬂ?}“):&‘ =Y.

OH

' s
CH;3-CH-CH3 Jsibigs -2 o palf sl

D2 daonsd| ?WU’.‘J‘ Clag s ‘,.tL”u
1y

CH,COOH
CH,COCH, + H,0
CH,CHCH,
CH,COCH, +H,

r19-wja i lleig—oJ
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31- La solution de sulfate de Sodium est ajoutée | a g gualt G S Jolow awdf =¥
a la solution du chlorure de baryum, il se | aga)Loti dyyglS Joloe 1
precipite 4g de sulfate de baryum d” apres | ags,Ldt St o8 oo 48 oo yia
L’équation s Alslaalt L

BaCl, + Na,SO; —— BaS0O4 + 2NaCl

Calculer La masse du chlorure de baryum dans | 2 pgasld! w)slS 68 Cowe|

la solution, Sachant que : :0bs Lele Jglonat

[Ba= 137, CI=35.5, S=32, O= 16] [Ba= 137, CI=35.5 , S=32, 0= 16]

32- Choisir la réponse Correcte s Aovouall Al W ) =YY
Le métal utilis€ pour protéger les corps de Tolest A AT At
navires de la corrosion est. : 98 JSEII (o (pawdt JSLea

le cuivre. Lol
L’argent. daat

L'or. RS

®OE
OO®OO

le magnésium. i Led

r19-wja i lleig—oJ
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33- A L'aide du tableau Suivant comment | s S Jadtly w -y
distinguer pratiquement entre les sulfates | &Ly, S+ o Lilas jores
de Sodium et les phosphates de sodium | agasgalt Cilawsdy pgasgualt

sans écrire des €quations. O alaed) A0S (s
indicateur Sulfates de Sodium Phosphates de Sodium
aalst A9 guall Ol 8 P9 guall Dlaw gd
34- Choisir de répondre a (a) ou (b) (@) 91 (1) (e Ml ¥ pu>d -VE
Démontrer par les équations Comment obtenir a | :ole Jaxd oS O¥sladdbizsy
(a) Benzoate de Sodium du toluéne. -Oastslall (e pgaagualt Ol (1)
(b) Acétamide de I’acide acétique. i e (po weliwl ()

r1a-Gys i 123 o
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35- Completer le tableau Suivant Pour | aLGe SIL Jgdadt JeSi -¥0
mettre le nom du composé devant de sa | . 460U diiuay oS roft g
Formule structurale.

nom chimique Formule structurale
gjL“gq:&.” ‘q.uY‘ 2\.;3\.’@! dacall

4 Promo - 1 chloro - 2 Nitrobenzéne

Oyt <2 95918 —1-5a9 5 -4

Premi¢rement / ¥,i

CH, = CH-CH-CH,-CH
|
CH

3

3

Deuxiémement / i

((Q-wja i lJ@ig o
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36- Démontrer le degree de l1a conductibilité
électrique des deux solutions d’acide
acétique , ensuite écrire I’équation
ionique de I’ionisation de I’acide au

3ol 1 S Jua gl A pa g -1
G Jouandly ELlwll paes
Al A Walaed) ClS) @

tableau suivant. 1paed!
L’expérience La conclusion
o it RV PR

= | Examiner La
7| conduetibilité |

= ¢lectrique de

L La SOIUtION | ot
g d’acide
S5 acétique 0.1 M|

= Jo g1 las )

2 Ao e N e O . _-ccc.” S -ee S O
R~ 0.1M e

Examiner la

ﬂ CONAUELIITITE | oo i,
= électrlque

= de Dacide [
g acetique Lors

o | de Sadiluation |«
£ 10.1M20.001M
= e gt AY OB
5 Jolouad | caasd wic

= S0IM |

0.001M
L’équation ioniques: .............. FAG 9 ¥ AW alasd!

1a-Gys i 123 o
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37- Choisir de répondre a (a) ou (b)
Ecrire le concept Scientifique .

(a) Des composés dont les groupes
hydroxyles sont liés au carbon d’un
noyau aromatique.

(b) C' est un groupe de composés unis par
une loi moléculaire générale et qui
se ressemblent dans leurs propriétés
chimiques avec une graduation dans
leurs propriétes physiques.

38- Exprimer L’équation chimique
du changement de couleur lors de
L’¢échauffement d’un flacon fermé
contenant le dioxyde de nitrogene.

1) 91 (1) (e Al W1 i YV
JIad (olal! mllaaed) LIS
+5ykalt Gle
ailegyl leuSy)nm Gl s (1)
oS 95 Ae goo Lgd Jas
03,8 O 3yale i1 i
LereamiGLS patI(pae gomo (1)
B ple s (g3
Ty Adleast) Lgolgs
Al juat lgo g

O ablesd Aalaedly e -YA
e (gt (B Eralomd! il
Eoony Glas o lx) )93 (s

- 9 el ST (A ole

r19-wja i lleig—oJ
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39-

®OeE

40-

Choisir la réponse correcte:

Une Solution d’acide faible (HA)
son degrée d’ionisation 2 x 102 si, sa
concentration est 0.25 M , alors son
constant d’ ionisation Ka =

1 x103
2 x 107
1 x10*
2 x10#

Expliquer

L’addition de la cryolite fondue qui
contient une petite quantité¢ de Fluorure
de calcium au Bauxite lors de I’extraction
par ¢€lectrolyse de I’aluminium.

t dovonall Al o) =Y
ols 3ta 2 X 107 anls as
cols old 0.25M 658,35

t ol A Ka u;ll"

1x10° (D
2x10° (@
1x10* &
2x 10 (3)

zﬂé-i'

e gyl Sl 9 )< Hgguaa Bl
St gl pL A1 sl jglall (o ol
Lo S 2 g0 g1 YT g0 Miias! i

41- Quel est le role du pont salin aux | & doled! 5,kaiEl y9a Lo - ¢

cellules galvaniques.

SAGLALN ) LI

Q- gja i lJeig_—oJ
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42- Démontrer par L’équation chimique | :dilwest Waladtlyzpdg -¢ Y

La décomposition de L’aspirine. Ot 3Lalt Lo
43- Choisir de répondre a (a) ou (b): () 91 (1) oo Wl M T -¢Y
Démontrer par les équatiens chimiques | 4=0LeS3 O¥sladly oy
comment obtenir: 1ole Juasd &S
a) Sulfate de fer II d’oxalate de fer II. oo (II) amas ol < (1)

b) L’oxyde magnétique de fer de (1) s OYLLS o
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44- 3g de KOH impur est dissout dans I’eau
en complétant la solution a 250 ml,
Si 20 ml/e La Solution devient neutre
avec 30 ml de la solution 0,1M de
L'acide cholorehydric.
Alors calculer le pourcentage de KOH
dans D’échantillon Sachant que la
masse moléculaire est (KOH = 56).
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45- Premiérement : Démontrer par
I’équation chimique.
La préparation de gaz de méthane au
laboratoire.
Deuxiemement: Comment obtenir &
L’Ethyne de méthane.
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